DATABAZE
ULOHY PRO NADANE

Zaludné ulohy
LOGIKA A MATEMATIKA
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Lekce je nachystana pro 2. stupen zakladni Skoly. Zvladnou ji déti 6. tfid (prim) i vyssSich ro¢nikd.
K jejimu FeSeni postaci zakladni matematické ukony.

Lekci je moZzné uvadét pro jednotlivce, i pro skupiny déti.
Kazdy typ uloh Ize obohatit o vlastni zadani z fad déti, které mezi sebou sva zadani sdileji.

Material: Pro kazdé dité vytisknuty pracovni list (str. 3 — 4). Je moZné mit vytisténé vysledky pro kontrolu
(str.5—6).

Zdroje: vlastni
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1. Dopli mezi ¢isla znaménka (Ci zavorky), aby rovnost platila.

1 1 1 1 = 1
1 1 1 1 = 2
1 1 1 1 = 3
2 2 2 2 = 2
2 2 2 2 = 4
2 2 2 2 = 10
3 3 3 3 = 3
3 3 3 3 = 1
3 3 3 3 = 6

2. Cisla 46 a 96 maji zajimavou vlastnost. Kdy? zaménime &islice v zapise &isel, jejich souéin zlistane
stejny. Zkus najit jesté dalsi dvojice Cisel, které budou mit stejnou vlastnost.

64 .69 =4416
46 .96 = 4416

3. Slovni ulohy aneb proc je dulezité si Cist pofadné zadani. Vyres slovni Ulohy, a pokud si nevis rady, zkus
si poradné predist zadani.

1. Krabice vazi kilo a pul krabice. Kolik kilo vazi krabice?
2. Jedna ponozka schne na sluni¢ku celkem 60 minut. Jak dlouho budou schnout 4 ponozky?
3. Vautobuse jede 70 lidi. Na prvni zastavce vystoupi polovina cestujicich a dalSich 18 lidi nastoupi.

Na druhé zastavce vystoupi polovina cestujicich a nastoupi 22 lidi. Na tfeti zastavce vystoupi kazdy
Ctvrty pasazér a na posledni zastdvce vystoupi vSichni ostatni. Kolik cestujicich bylo na za¢atku?
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4. Cty¥i 74ci sni ¢tyfi ¢okolady za Etyfi minuty. Za jak dlouho sni 40 74k 40 ¢okolad?

5. Kdyz od ¢isla 25 648 odectu myslené Cislo, dostanu ndsobek véku své babicky a poctu nohou Karlika,
to je muUj zdravy kocour. Moje babicka je o 31 let starsi nez mQj tata, kterému bude ted na podzim
dvakrat tolik, co mé. Kolik nohou ma Karlik?

6. Rano jsem vstaval v 7:30 a v 8:00 jsem vyrazil smérem k babiéce. Prvnich 15 minut jsem 3Sel na
zastavku autobusu, kde jsem ¢ekal 8 minut, nez autobus dorazil. Jel jsem 1/5 hodiny, vystoupil jsem
a Sel jsem na vlakové nadrazi, kam mi cesta trvala 1/10 hodiny. Nez pfijel vlak, ubéhla dalsi 1/3
hodiny a vlakem uZ to bylo jen 9 minut do vesnice, kde bydli babicka. Z nadrazi mi to sviznym
krokem trva 1/12 hodiny, ale dneska jsem sel pomaleji, tak mi to trvalo o dvé minuty déle. Kdy jsem
vyrazel za babickou?

7. Tatinek pfisti rok oslavi 49. narozeniny. Maminka je o rok starsi. Mé babiéce je o 24 let vice nez mé

mamince. Déda ma o 3 roky vice neZ babicka. J4 a m(j bratr mdme dohromady 35 let. Letos je rok
2023. Za jak dlouho bude mit tatinek padesat let?

4. Zkusis vymyslet podobnou slovni tlohu? Sepis jeji zadani, vyFes ji. MlzZes ji sdilet se svymi spoluzaky,
jestli ji dokazou spravné vyresit.

5. Vyznas se v matematickych pojmech? Zkus se nezamotat do zadani uloh a spravné je vyresit!
a) Jaky je soucin rozdilu a souctu Cisel 53 a 21?

b) Je vétsi soucin nebo soucet Cisel 2 a 3?

c) Kdy? secteme &isla 150 a 300, dostaneme soucin dvou ¢isel X a Y. Cislo X je vétsi nez &islo Y. Jaka ¢&isla se
mohou skryvat pod pismeny X a Y?
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1. Dopln meazi Cisla znaménka (¢i zavorky), aby rovnost platila.

1.1.1.1 = 1
1.1+1.1 = 1+1 = 2
1.1+1+1 = 1+1+1 = 3
2:2+2:2 = 1+1 = 2
2.2.2:2 = 8:2 = 4
2.2.2+2 = 8+2 = 10
3.3-(3+3)= 9-6 = 3

3-(3+3):3=3-6:3=3-2=1

(3+3).3:3= 6.1 =6

2. Cisla 46 a 96 maji zajimavou vlastnost. Kdy? zaménime &islice v zapise &isel, jejich soucin zlstane
stejny. Zkus najit jesté dalsi dvojice Cisel, které budou mit stejnou vlastnost.

64 .69 =4416 6.4=24=3.8 3.6=2.9=18
46 .96 = 4416 63 .48 =3024 39.62=2418
64.69=46.96 36.84=3024 93.26=2418
Protoze6.6=4.9 63.48=36.84 39.62=093.

3. Slovni ulohy aneb proc je dulezité si Cist pofadné zadani. Vyres slovni Ulohy, a pokud si nevis rady, zkus
si poradné precist zadani.

1. Krabice vazi kilo a pal krabice. Kolik kilo vazi krabice?
2 kila (0,5 krabice je 1 kg)

2. Jedna ponozka schne na slunic¢ku celkem 60 minut. Jak dlouho budou schnout 4 ponozky?
60 minut (nezavisi na poc¢tu ponozek)
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3. Vautobuse jede 70 lidi. Na prvni zastdvce vystoupi polovina cestujicich a dalSich 18 lidi nastoupi.
Na druhé zastavce vystoupi polovina cestujicich a nastoupi 22 lidi. Na tfeti zastavce vystoupi kazdy
Ctvrty pasazér a na posledni zastdvce vystoupi vSichni ostatni. Kolik cestujicich bylo na za¢atku?

Na zacatku bylo 70 cestujicich (jak je uvedeno v prvni vété)

4. Ctyfi zaci sni ¢tyti Cokolady za ¢tyfi minuty. Za jak dlouho sni 40 7ak( 40 ¢okoldd?

Za 4 minuty (jeden Zak ji porad stejné rychle ¢okoladu, nezalezi, kolik déti bude jist soucasné)

5. Kdyz od ¢isla 25 648 odectu myslené Cislo, dostanu nasobek véku své babicky a poctu nohou Karlika,
to je mUj zdravy kocour. Moje babicka je o 31 let starsi nez mQj tata, kterému bude ted na podzim
dvakrat tolik, co mé. Kolik nohou ma Karlik?

4 nohy, protozZe je to zdravy kocour

6. Rano jsem vstaval v 7:30 a za pUl hodiny jsem vyrazil smérem k babicce. Prvnich 15 minut jsem Sel
na zastavku autobusu, kde jsem ¢ekal 8 minut, neZ autobus dorazil. Jel jsem 1/5 hodiny, vystoupil
jsem a Sel jsem na vlakové nadrazi, kam mi cesta trvala 1/10 hodiny. NeZ pfijel vlak, ubéhla dalsi
1/3 hodiny a vlakem uz to bylo jen 9 minut do vesnice, kde bydli babicka. Z nadrazi mi to sviznym
krokem trva 1/12 hodiny, ale dneska jsem Sel pomaleji, tak mi to trvalo o dvé minuty déle. Kdy jsem
vyrazel za babickou?

K babicce jsem vyrazel v 8:00 (7:30 + pual hodiny)

7. Tatinek pfisti rok oslavi 49. narozeniny. Maminka je o rok starsi. Mé babicce je o 24 let vice nez mé
mamince. Déda ma o 3 roky vice nez babicka. J4 a m(j bratr mame dohromady 35 let. Letos je rok
2023. Za jak dlouho bude mit tatinek padesat let?

Tatinek bude mit padesat let za 2 roky (kdyZ ma za rok 49)

4. Zkusis vymyslet podobnou slovni tulohu? Sepis jeji zadani, vyres ji. MGzes ji sdilet se svymi spoluzaky,
jestli ji dokazou spravné vyresit.

5. Vyznas se v matematickych pojmech? Zkus se nezamotat do zadani tloh a spravné je vyresit!
a) Jaky je soucin rozdilu a souctu Cisel 53 a 21?
(53-21).(53+21)=32.74=2368

b) Je vétsi soucin nebo soucet Cisel 2 a 3?
Soutin=2.3=6 souCet=2+3=5 vétsi je soudin

c) Kdyz secteme ¢isla 150 a 300, dostaneme soucin dvou ¢&isel X a Y. Cislo X je vétsi ne? &islo Y. Jaka &isla se
mohou skryvat pod pismeny X a Y? 150 + 300 = 450 X.Y =450 X>Y
X=50,Y=9 X=90,Y=5 X=45,Y=10 X=100,Y=4,5
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